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ATA nº. 001 de 17 de fevereiro de 2021.  

 

Aos 17 (Decimo sétimo) dias de Fevereiro de Dois mil e vinte e um (17.02.2021), as 17:30 

horas, reuniram-se ordinariamente no Plenário “Jonas Pinheiro” da Câmara Municipal de 

Gaúcha do Norte, Estado de Mato Grosso, sito Qd. 110, Lt. 01 Centro Político e 

Administrativo; os seguintes Vereadores: AGENOR DA ROCHA CORREA, KANATO 

YAWALAPITI, CEZAR FRANCISCO MENEGIZZI, FABIO DA SILVA SOUZA, FLAVIO KUNRATH, 

JOSÉ MARIO ALIEVI, PAULO LUIZ DA SILVA E RENÊ JOAO SIDEGUM. O vereador ELÇO 

DOMINGOS ALVES esteve ausente por motivos de viagem. Após verificação do quórum, 

o PRESIDENTE Vereador FABIO DA SILVA SOUZA, declarou sob a proteção de Deus aberta 

a 1ª Sessão Ordinária de 2021, mediante normas regimentais desta Casa de Leis. ORDEM 

DO DIA – Dando continuidade o Senhor Presidente solicitou ao Senhor CEZAR FRANCISO 

MENEGUZZI para que proferisse a leitura das seguintes matérias em pauta: -  INDICAÇÃO 

Nº001/2021 de autoria do Vereador JOSÉ MARIO ALIEVI que “INDICA AO EXECUTIVO 

MUNICIPAL A NECESSIDADE DE INSTALAÇAO DE PELO MENOS DOIS REDUTIRES DE 

VELOCIDADE (QUEBRA MOLAS DO TIPO FAIXADE SEGURANÇA ELEVADA) NA RUA 

CURITIBA, NAS EXTREMIDADES DO POSTO DE SAUDE DO BAIRRO VILA NOVA, BEM COMO 

NA RUA CASCAVEL, NAS PROXIMIDADES DA ESCOLA MUNICIPAL BEM ME QUER, 

MUNICÍPIO DE GAÚCHA DO NORTE/MT”; -  INDICAÇÃO Nº002/2021 de autoria do 

Vereador RENÊ JOÃO SIDEGUM que “INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A NECESSIDADE 

DE INSTALAÇAO DE PLACAS DE SINALIZAÇAO EM TODAS AS SAIDAS DO MUNICIPIO, E EM 

ESPECIAL AO CRUZAMENTO DA ESTRADA (CHEGADA SENTIDO DE SORRISO) COM A RUA 

GOIAS X AVENIDA MARECHAL RONDON, MUNICÍPIO DE GAÚCHA DO NORTE/MT”; -  

INDICAÇÃO Nº003/2021 de autoria do Vereador JOSÉ MARIO ALIEVI que “INDICA AO 

EXECUTIVO MUNICIPAL A NECESSIDADE DE AQUISIÇAO DE UM ONIBUS COM RECURSOS 

PROPRIOS PARA ATENDER AS DEMANDAS DA EDUCAÇAO, ESPORTE E LAZER, DO 

MUNICÍPIO DE GAÚCHA DO NORTE/MT”; -  INDICAÇÃO Nº004/2021 de autoria do 

Vereador FLAVIO KUNRATH que “INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A NECESSIDADE DE 

UMA AÇÃO TAPA BUSRACOS NAS VIAS URBANAS DE GAUCHA DO NORTE/MT”; -  

INDICAÇÃO Nº005/2021 de autoria do Vereador KANATO YALAPITI E FABIO DA SILVA 

SOUZA que “INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A NECESSIDADE DE REALIZAR UMA 

PARECRIA COM AS COMUNIDADES INDIGENAS ATRAVES DA MANUTENÇAO DOS 

TRATORES ESTEIRAS DESTINADAS PELO IBAMA AO POLO LEONARDO, E ENCONTRAM SE 

NAS ALDEIAS YALAPITI E WAURA, MUNICÍPIO DE GAÚCHA DO NORTE/MT”; - 

REQUERIMENTO  Nº 001/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR FLAVIO KUNRATH, A QUAL  

“REQUER QUE ENVIE DE FORMA DOCUMENRTADA E FUNDAMENTADA , ORDEM JUDICIAL 

PROIBINDO A ADMINISTRAÇAO  EM REALIZAR QUALQUER TIPO DE MELHORIA DE 
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 INTERESSE COLETIVO, SOBREPONDO AO PARTICULKAR, A OBRA REALIZADA NOS SETORES 

6,7 E 8  DAS RUAS PORTO ALEGRE, BRASILIUA, MATO GROSSO, PARANA, SANTA 

CATARINA, BAHIA, CACERES, SANTO ANTONIO, GOIAS E AVENIDA BRASIL, PELA 

PREFEITURA MUNICIPAL DE GAUCHA DO NORTE/ MT, POR MEIO DE  CONTRATO Nº 

107/2014, EDITALÇ DE LANÇAMENTO DE CONTRIBUIÇAO DE MELHORIA N° 01/2015, COM 

A EMPREITEIRA “MC TERRAPLANAGEM E LOCAÇOES LTDA – ME, FACE AO PROCESSO 

LICITATORIO NA MODALIDADE PREGAO -  EDITAL DE CONCORRENCIA N° 001/2014”, o 

qual recebeu PARECER DA COMISÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO e FAVORAVEL a sua 

aprovação POR UNANIMIDADE, sendo aprovado por unanimidade em plenário. - 

PROJETO  DE LEI COMPLEMENTAR  Nº001/2021 DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL 

, O QUAL – “DISPOE  SOBRE  A ALTERAÇAO DA LEI COMPLEMENTAR N° 101/2020 E DÁ 

OUTRAS PROVIDENCIAS’’, ”, o qual recebeu PARECER DA COMISÃO DE JUSTIÇA E 

REDAÇÃO e FINANÇAS E ORÇAMENTOS FAVORAVEL a sua aprovação POR 

UNANIMIDADE, sendo aprovado por unanimidade em plenário.- PROJETO  DE LEI  

Nº003/2021 DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL , O QUAL – “AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL A FIRMAR TERMO DE FILIAÇAO COM INSTITUIÇAO SOCIAL SEM 

FINS LUCRATIVOS,  E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS’’, ”, o qual recebeu PARECER DA 

COMISÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO e FINANÇAS E ORÇAMENTOS FAVORAVEL a sua 

aprovação POR UNANIMIDADE, sendo aprovado por unanimidade em plenário. - 

PROJETO  DE LEI  Nº004/2021 DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL , O QUAL – 

“DISPOE SOBRE NORMAS DE LIMPEZA DE TERRENOS BALDIOS NO MUNICIPIO DE 

GAUCHA DO NORTE,  E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS’’, ”, o qual recebeu PARECER DA 

COMISÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO e FINANÇAS E ORÇAMENTOS FAVORAVEL a sua 

aprovação POR UNANIMIDADE, sendo aprovado por unanimidade em plenário. .- 

PROJETO  DE LEI  Nº006/2021 DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL , O QUAL – 

“DISPÕE SOBRE A LARGURA DAS ESTRADAS RURAIS MNUNICIPAIS E RESPECTIVAS 

FAIXAS DE DOMINIO, FIXA LIMITAÇOES DE USO,  E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS’’, o qual 

recebeu PARECER DA COMISÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO e FINANÇAS E ORÇAMENTOS 

FAVORAVEL a sua aprovação POR UNANIMIDADE, sendo aprovado por unanimidade em 

plenário. Encerradas as matérias em pauta, FOI COLOCADA A PALAVRA A DISPOSIÇAO DO 

SENHOR CLODOALDO MACCARI DA EMPAER PARA QUE FIZESSE SEU 

PRONUNCIAMENTO. ONDE NA OCASIÃO O MESMO PRESTOU CONTA DOS TRABALHOS 

REALIZADOS EM 2020, BEM COMO, FEZ ALGUMAS REIVINDICAÇOES NECESSARIAS PARA 

QUE CONTINUE PRESTANDO SEUS SERVIÇOS DA MELHOR FORMA POSSIVEL E 

ATENDENDO OS AGRICULTORES FAMILIARES (RELATORIO APRESENTADO PELA EMPAER 

SERÁ ANEXADO A ESTA ATA). - CONSIDERAÇÕES FINAIS – Cumpridas as formalidades 

legais a palavra foi colocada à disposição dos Vereadores inscritos.  – O vereador AGENOR 

DA ROCHA CORREA inicia cumprimentando e agradecendo a presença de todos. Fala das 
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 estradas e de um vídeo que inclusive até “apanhou” do cidadão chamado Adolfo onde 

esteve nas estradas e o mesmo sendo evangélico o chamou de Vagabundo. Relata que já 

vai para seu Quarto mandato é nunca tinha sido chamado disso. Fala que ainda não 

conseguiu se encontrar com o mesmo, para poder explicar a ele qual o trabalho do 

vereador, e que o mesmo primeiro tinha que sair candidato e sentar numa cadeira desta 

para ele ver o trabalho do vereador, pois vereador não tem patrola e não tem trator, e 

que estão ali para ajudar o prefeito a trabalhar. Diz que estão levando “pau” de graça e 

que se o município não comprar maquinário não vai ter estrada e que não adianta ficar 

batendo sempre na mesma tecla ate o final do mandato se não comprar maquinário novo. 

Pois viu duas patrolas, uma toda quebrada, com pneu furado e que assim não vai, que 

tem que correr atras de maquinários. Relata que na chegada de Canarana na rua São 

Paulo um cara quebrou o carro onde bateu na valeta, diz que baixou ate a cabeça e 

pensou que a pessoa iria o xingar pois vinha passando no mesmo local. Pois hoje a classe 

que o povo mais critica é de vereador e que parece que vereador nasceu para apanhar e 

que tem gente que ate manda vereador arrancar cerca. Acha que o povo tem que 

respeitar o trabalho do vereador. Fala que agora com esse projeto do limite das estradas 

deveriam andar com esse projeto e chegar no cidadão e pedir para afastar a cerca para 

fazer desaguadores, pois sem os mesmos a estrada não aguenta e vira atoleiro. E frisa 

novamente que se não arruar maquinário os vereadores irão sofrer os 4 anos com críticas. 

Sem mais finaliza sua fala. – O vereador JOSÉ MARIO ALIEVI inicia cumprimentando e 

agradecendo a presença de todos. Fala sobre sua indicação do pedido de um ônibus para 

os esportistas, onde relata que durante os 11 anos que esteve à frente do Departamento 

de esportes sempre que solicitou ônibus foi atendido e que tem medo de um dia 

atrapalhar o transporte escolar. Agradece os profissionais desta Casa de Leis pelos 

trabalhos prestados. Complementando a fala do vereador Agenor diz que esteve com os 

demais colegas andando pela cidade e acompanhando os trabalhos. Diz que viu as 

necessidades do município e as condições críticas das estradas. Fala sobre o áudio que 

receberam no grupo de vereadores sobre um cidadão criticando o trabalho dos 

vereadores, onde na oportunidade cobraram o executivo e foram atendidos, agradece ao 

Gerson pelo atendimento, onde foram acompanhar os trabalhos e foram criticados por 

estarem lá. Pede a Deus sabedoria para saber lidar com as críticas. Agradece ao Executivo 

pelo atendimento da ponte do rio Coliseu, e que o trabalho do vereador é isso, como o 

Agenor colocou é ser o para-choque do Prefeito e estão firmes e fortes para trabalhar 

pela população. Sem mais finaliza sua fala. – O Vereador PAULO LUIZ DA SILVA inicia 

cumprimentando e agradecendo a presença de todos. Fala que andou no município 

nesses últimos dias e que tem muita coisa a ser feita, e que isso vai levar um tempo e que 

vão ser muito cobrados, e que essa cobrança terá que ser encarada mesmo sendo difícil. 

Frisa novamente que a situação não é fácil e tem que se pensar positivo e que irão cobrar 

mailto:camaragnt@hotmail.com


 

4 

  

ESTADO DE MATO GROSSO 

CÂMARA MUNICIPAL DE GAÚCHA DO NORTE 

Av. Brasil, Centro Político e Adm., Qda. 110, Lt. 01, Gaúcha do Norte/MT 

E-mail: camaragnt@hotmail.com 

 

 o executivo para que realize as melhorias e vão apoiar o prefeito. E que não vão medir 

esforços para ajudar o município. Pede que na próxima sessão venham mais pessoas. Sem 

mais, finaliza sua fala. -  O vereador CEZAR FRANCISCO MENEGUZZI inicia 

cumprimentando e agradecendo a presença de todos. Fala que esta questão de serem 

cobrados não vai mudar e que deve se ter consciência de que não é o Legislativo que vai 

executar a obra e sim o Executivo. Frisa aos munícipes que estão aqui para Legislar, cobrar 

e fiscalizar, fazer indicações e apoiar o Executivo da melhor forma possível, mais que 

precisam de respaldos, e que se não tiver maquinário infelizmente o município não vai 

sair do chão, fala que agora é uma hora critica para mexer em estradas, mais que a hora 

que acabar a chova terão que tomar providencias. Sobre a limpeza dentro da cidade diz 

que tem 2 ou 3 funcionários e que isso não resolve pois tem que ter mais funcionários 

para dar conta de tudo. Agradece mais uma vez a presença de todos e diz a prefeitura 

que no que precisar está à disposição e que precisa de um retorno também. Sem mais 

finaliza sua fala. – O vereador RENE JOÃO SIDEGUM inicia cumprimentando e 

agradecendo a presença de todos. Agradece a Deus pela sessão e pede a ele sabedoria. 

Sobre sua indicação das placas diz que espere que seja atendido e que se não for nos 

próximos dias vai dar um jeito de colocar ele mesmo, pois é uma coisa muito simples de 

ser resolvido, e que muitas vezes são cobrados, e que isso é muito melhor do que esperar 

dar um acidente. Diz que todos pagam impostos e isso é uma obrigação da prefeitura. 

Sem mais, finaliza sua fala. – O Vereador FLAVIO KUNRATH inicia cumprimentando e 

agradecendo a presença de todos. Sobre a cooperação que foi feita a 4 anos atras diz que 

é muito importante e que a Empaer ajuda muito a cooperativa em termos de compra de 

borracha e que isso é muito bom e que deveria ser feita uma nova parceria. Fala que essa 

semana teve muita critica sobre a coleta de lixo, e pede paciência da população mesmo 

sabendo que eles tão cobertos de razão. Fala que a firma que faz a coleta de lixo foi 

acusada de abandonar os trabalhos, mais que infelizmente o contrato venceu dia 24 de 

dezembro e que já trabalhou sem o contrato. Fala que sobre as licitações a prefeitura tem 

que se programar, fala que a Câmara é parceira e pede porque não fizeram contrato de 

mais um mês com a empresa até estar em dia com as licitações e que tem que ter muito 

cuidado com isso. Fala ao Tito que fizeram um ofício em nome de todos os vereadores 

pedindo uma camionete para a Empaer, onde sabe que não é fácil e que agora resta 

cobrar, mas não é impossível pois antes já conseguiram uma viatura para a polícia militar. 

Fala que no dia 23 as 10:00 tem uma reunião em Cuiabá onde foram convidados todos os 

vereadores com o Vice Governador e autoridades do município, diz que convidou o 

prefeito por mensagem mais que não obteve resposta, e que irá mandar um oficio para 

convidar o mesmo para esta reunião que é de grande importância.  Sem mais finaliza sua 

fala. – O vereador KANATO YAWALAPITI inicia cumprimentando e agradecendo a 

presença de todos. Fala que fica triste por estar vendo poucas pessoas nesta casa de leis 
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 e que deveriam participar mais para ver o que realmente é o papel do vereador e do 

prefeito. Sobre as estradas fala que as demandas que vem das aldeias e do município 

demanda a manutenção das estradas e como todos falaram aqui, sem ferramenta a 

prefeitura não vai dar conta de fazer, e assim tem que comprar a máquina ou buscarem 

recursos para conseguir uma máquina. Fala que na reunião que o Flavio convidou para 

que exponham a realidade do município. Diz que no futuro quer levar a realidade ao 

Governador atual para que ele entenda e se consiga trazer maquinários para o município 

pois necessita muito de manutenção. Fala que seu sonho é pavimentar a estrada que vai 

ate Canarana e que se isso acontecesse neste mandato ficariam na história, só que para 

isso acontecer irão ter q batalhar muito. Sobre a saúde diz que sempre lutou pela 

melhoria de atendimento na sua aldeia, e que tem muitas aldeias que durante a 

campanha foi prometido fazer postos nas aldeias e que ir cobrar isso. Fala que no posto 

Leonardo se atende todas as aldeias que lá existe a necessidade de uma ambulância. Diz 

que irá em Brasília e irá tentar conseguir a mesma.  Diz que se encontrou com um indígena 

que o mesmo estava falando que aqui na Gaúcha precisa ter um médico que possa fazer 

cirurgia, pois cessaria está sendo encaminhada tudo para fora e isso dificulta muito. 

Relata que em Gaúcha deveria ser criado uma secretaria do Esporte para que consigam 

verba e quem saiba no futuro um jovem atleta daqui represente o Brasil, e que isso é 

muito importante, bem como, seria importante a construção de um ginásio mais 

moderno e que possa receber jogos regionais aqui. Fala que vai tentar buscar recursos 

para o Kuarup e vai precisar do apoio de todos os vereadores. Fala que durante a 

campanha falou que iria tentar fazer uma casa de apoio aqui na cidade, pois quando os 

indígenas vêm até a cidade não querem gastar com dormitório e sim gastar com comida 

para levar para a família. E que tendo casa de apoio aqui irá ajudar muito. Fala também 

da necessidade da criação de uma secretaria Indígena aqui. Sobre o áudio fala que ainda 

é muito cedo para serem criticados, o que a pessoa teria que fazer era vir aqui e 

reivindicar seus pedidos e que se não fosse atendido ai sim concorda em receber criticas 

assim, diz que não está achando ruim e que apenas não concorda com o que ele falou. 

Fala que foram eleitos pelo povo e tentam fazer o melhor sempre e dependem do 

Executivo. Sem mais finaliza sua fala. -  O presidente FABIO DA SILVA SOUZA inicia 

cumprimentando e agradecendo a presença de todos. Fala que teve a repercussão deste 

áudio que causou muita tristeza entre os vereadores, e que pessoas que fazem este tipo 

de crítica são pessoas que são meio desprovidos de inteligência. E que devem continuar 

com os trabalhos levando tudo ao Executivo e que essas críticas devem ser ressaltadas, 

para que possam atender as pessoas que realmente saibam do papal do vereador e do 

prefeito. Fala que teve nesta casa de Leis 4 projetos de leis que foram aprovados, e teve 

5 indicações dos vereadores e que na próxima sessão gostaria de ter pelo menos 3 

indicações atendidas e que irão explanar para a população quais foram elas, Pois se a 
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 câmara pode atender o Executivo, o Executivo também pode atender a Câmara e levar o 

trabalho a população. Parabeniza os vereadores que não estão medindo esforços em 

andar pelo município e verificar onde tem que ter melhorias, e que não tem ninguém 

brincando e sim executando seus trabalhos muito bem. Fala sobre o dia que receberam 

o diploma, todos os vereadores e o prefeito tinham dito que a política tinha acabado ali 

naquele dia, q que agora todos iriam se juntar e trabalhar a favor do município e que isso 

não está acontecendo. Pois tem muita perseguição política em cima de funcionários que 

não apoiaram o prefeito, e que isso vem acontecendo mais na secretaria de saúde. E pede 

ao gestor que revesse esta questão, e que hoje vivemos em um país democrático onde 

apoia e se vota em quer, mais que não é isso nossa escolha política não interfere no 

mérito da formação e do trabalho de ninguém. E que está tendo muita perseguição e que 

se não é ele e o secretario ao alguém ali e que esta é uma questão que tem que ser 

reavaliada. Fala que tinha feito uma moção de apelo para fazer a reforma do hospital, e 

que retirou a mesma porque publicaram que vai haver reformas no município e que o 

hospital está entre elas, e por isso tirou a mesma. Comunica os vereadores que convoca 

uma visita ao Hospital publico para verificar algumas questões e dar algumas ideias para 

o prefeito nesta reforma. Pede aos vereadores que continuem com seus trabalhos não 

medindo esforços e mostrando para o Prefeito que querem caminhar junto dele, que que 

gostariam que o mesmo fizesse igual. Sem mais finaliza sua fala.  Não tendo mais nada a 

tratar, o Presidente encerrou a presente Sessão e após lavrada a presente ata será lida, 

discutida e aprovada e assinada por mim 1º Secretário e pelo Presidente.  
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